

Какие они, современные дети?

Современные дети отличаются от предыдущих поколений больше, чем когда либо. На них не действует тактика внушения чувства вины, они почти не реагируют на принуждение, нотации, наказания, запреты и другие общепринятые методы воспитания и дисциплины. Существует весьма немного мер, на которые они откликаются.

На что они откликаются, так это уважение – уважение к ним как к разумным личностям, уважение к их проблемам, которые для них не менее сложны, чем взрослые трудности для их родителей. Эти дети откликаются на уважение к их праву выбора и способностям. Они умеют принимать хорошие решения, им нужно только помочь. Они отчаянно борются за то, чтобы их способности заметили и признали как нечто значимое.

Они не всегда ведут себя правильно. Среди них есть трудные дети. Но каждому из них нужно предоставить шанс получить от взрослых те советы, которые будут поощрять лучшее, что есть в этих детях. Так они смогут осознать, что им «все по плечу».

Они ни при каких обстоятельствах не одобряют лжи, манипулирования и насилия. Дети требуют пояснений и почти никогда не довольствуются отговорками на уровне: «Потому что я так сказал». Дети нуждаются в том, чтобы их поняли. Лучший способ узнать детей – общаться с ними!

Только будучи внимательными к чувствам, переживаниям, внутреннему миру детей, взрослые могут рассчитывать на то, что тоже станут внимательны и отзывчивы к их проблемам и проблемам других людей.

Принципы воспитания современных детей:

- **4** Обращайтесь с детьми уважительно, никогда их не унижайте!
- Предоставляйте детям свободу выбора!
- ↓ Помогайте детям принимать самостоятельные решения в том, что касается их дисциплины. («Объясни, почему ты хочешь это сделать ... что случится если ты поступишь так»).
- ♣ Всегда объясняйте детям, почему вы даете им какие-то инструкции.
- 🖶 Формируйте у детей чувство безопасности, поддерживая их начинания.

Творческих Вам успехов в этом непростом занятии под названием воспитание!